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SUFLET HOI.I Mta locale...
in viața țării și natural a orașului 

și satului românesc, a început să bată 
pulsul unei vieți noui.

Da, o viață nouă isvorâtă din sufle
tul M. S. Regelui Carol 11-lea creato
rul cămășilor albe „străjerismui".

Copii sglobii ai satului astăzi poartă 
frumoasa uniformă albă, nimb al sin
cerității și nevinovăției tinerești.

Iar în jurul pavilionului național ce 
fâlfâie cu ocrotitoare mândrie sub bol
ta de azur a Creatorului, micii străjeri 
în dimineți cu’răsărit de soare, sau în 
liniștea tainică a serilor de sat înalță 
eu glas heruvimic ruga lor către Cel 
atotputernic.

Acolo la umbra tricolorului, ascultă 
cuvântul comandantului, cu faptele 
mari din viața voivodalâ a trecutului 
nostru. Iar din cartea sfântă a neamu
rilor creștine Biblia, desprind pildele 
pline de sublim adevăr a marelui Crist.

In mistica aceasta de sănătoasă pre
facere, sufletul tânăr se îndreaptă li
niștit spre calea, adevărului, a binelui 
a bunelor înfăptuiri și a muncei crea
toare.

Focarele de difuzare în satele noas
tre pentru viața aceasta nouă, a stră- 
jerisrnului sunt: școala și biserica.

Acestor copii ai satelor învățătorii 
și preoții altarelor închină puterile lor 
de muncă cu credința că în zorile ' u- 
nei dimineți nu prea îndepărtate vom 
avea în țara noastră un suflet nou cu 
oameni noui, care să știe să prețuias- 
că munca, și cinstea, să iubească Țara 
și Regele ei, până la sacrificiu...

Străjerismul, printre altele pune pe 
copii la muncă încă de mici.

Cu mânuțele lor, vor îngriji de cu
rățenia curții bisericești, de cimitirul 
satului, cu morții lor scumpi, 
de livada cu pomi ca să nu intre pră
pădul omizilor, de plantarea cu pomi 
a viroagelor mărginașe satului, de stra
turile cu flori dela școală și acasă. Iar 
acolo unde va fi nevoie vor da ajuto
rul lor la facerea unui gard la un moș 
sau o bătrână ce n’au pe nimenea și 
puterile nu-i mai ajuta ca să-și facă 
singuri un asemenea lucru.

Tot ce este rău și nu stă bine cu 
ființa omenească pentru formarea suf
letească și trupească a omului nou, 
străjerismul înlătură.

Străjerii nu cunosc decât o singură 
cale o singură deviză „Credință și 
muncă pentru Țară și Rege" pe ea o 
urmează și’n numele ei lucrează cu tot 

avântul tinereții lor.

Sănătate l

Mihail Pavel
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Mai multă prudență se cere în re
lațiile noastre cu prietenii decât în 
acelea cu adversarii,

S. Anton

Avem o mare obligație, de a 
fi observatori continui ai împre
jurărilor de toate zilele. Pentru 
aceasta în limita posibilităților, 
căutăm a eși din banalitățile 
obișnuite presei de provincie, 
mai ales, atunci când interese 
vitale generale, sunt sorocite să 
se producă pe meleagurile noas
tre sub forma de probleme lo
cale. In prezent vom scoate la 
iveală numai două probleme: 
întărirea graniței de Sud și în
tărirea națională în interiorul 
Dobrogei noui. Ocupându-ne de 
prima, vom găsi că granița de 
la Sud din spre Bulgaria, se în
tinde pe câteva sute de kilo
metrii. Pe tot parcursul acestei 
linii de frontieră se poate trece 
cu ușurință dintr'o țară în alta. 
De multe ori chiar, linia des
părțitoare este atât de neînsem
nată, încât odată, un Prefect, a 
trecut fără să vrea cu mașina, 
în Bulgaria, unde a fost arestat 
și apoi desigur eliberat și salu
tat cu multă politeță de grăni
cerii bulgari. Asemenea treceri 
se întâmplă adeseori și scapă 
vigilenței, bravilor noștrii grăni
ceri, care întreacăt să-mi fie în
găduit, a aminti aci, duc o viață 
de copii vitregi ai națiunei, 
N’au localuri, confort și nici 
mijloace suficiente. Cu toate 
aceste lipsuri își fac datoria în 
așa fel că merită toată admira
ția. Revenind la subiect, con
tinui. Raporturile de bună veci
nătate cu bulgarii au aparența 
liniștei și dorinței de amiciție, 
între locuitorii vecini. Pe altă 
parte politica țării Românești 
față de Bulgaria s’a dovedit, a 
fi sinceră și îndatoritoare întot
deauna când i se răspunde cu 
aceiaș măsură. Este deci o ches
tiune de curtoazie diplomatică 
pe care suntem obligați a o păs
tra întotdeauna spre pacea și 
binele ambelor popoare. Se în
tâmplă totuși fără voia noastră, 
manifestări și năzuinți de revi
zuirea tractatelor încheiate cu 
jertfe mari de către nație. La 
acestea, noi, vom răspunde sau 
cu indiferență sau in aceiaș 
mod în care suntem provocați. 
Astfel ca să împiedicăm tulbu
rările dăunătoare Patriei, suntem 
obligați, a ne întări spre a pu
tea răspunde cu indiferență la 
provocările eventuale ale veci
nilor. Care-i mijlocul? Fortifica
rea granifei de Sud. la fel cu 
aceea de la West. Mai mult 
nu mai spunem dar cerem 
aceasta cu tărie.

Secunda problemă locală, de 
interes general, este întărirea 
națională în interiorul Dobro- 
gei. Despre aceasta am mai vor
bit în coloanele ziarului nostru 
și am ajuns la concluzia că va 
trebui încă 2-3 miliarde lei pen
tru desăvârșire; Este vorba de 
opera colonizării. De câțiva ani 
aceasta a stagnat iar O.N A.C.ul, 
s’a rezumat, mult sau mai puțin 
la activitate sCripturistică. Pen
tru ca să ilustrăm starea actua
lei colonizări, ne-ar trebui un 
cotidian ca Universul. Insă mai 
bine mai puțin și mai precis. 
Colonizarea o mizerie. Coloniștii 
niște suflete amărâte, niște ne
căjiți și oropsiți ai soartei. Ofi
ciul NAȚIONAL (sublinierea ne 
aparține) al colonizărilor aprobă 
noi coloniști pe locurile turcilor 
emigrați, pentru care le ia 6000 
lei de ha., sau 60.000 lei pe lo
tul de 10 ha.— Când se prezin
tă la lot, bieții oameni sunt 
dezorientați. Mulți din ei îș 
blestemă ceasul când au sosit 
aci. N’au unelte, vite și nici ca
se; șandramalele rămase de la 
turcii plecați, nu sunt bune nici 
de cocine. Banii pe care i-au 
avut, i-au plătit în costul pămân
tului iar acum se uită la cer și 
oftează adânc. In fața acestei 
mizerii; stai și reflectezi: Cine 
a fost acela care a scumpit cos
tul pământului pentru turcii 
emigranți? Cu ce interes ?! Pe 
acela blestemele îl vor ajunge. 
Au vrut turcii să emigreze ? 
Foarte bine. Regretăm. In ace
iaș timp le dorim călătorie ușoa. 
ră, dar... terenurile trebuiau ex
propriate cu prețuri convenabile. 
Pentru remedierea acestei stări 
de lucruri, Onor, Guvern tre
bue să rezolve imediat proble
ma întăririi naționale din Dob- 
rogea. Nici un sacrificiu nu este 
de prisos, Să doteze anual 
O.N.A C. cu câte_5—600 de mi
lioane lei timp de 10 ani pentru 
buna gospodărire și întărire a 
operei de colonizare.

Prin semnalarea acestora so
cotim că ne-am îndeplinit o 
datorie și bine ar fi dacă ar fi 
auzită.

Mihail Georgescu

INTRE MUZICA
Șl ------------ -----------------------------------------

Abracadabrantis m

Schubert, Wagner, Strauss, Chopin 
Bach, Verdi, Liszt, sunt nume uriașe 
care stau într’un nivel cu Shakeaspea- 
re, Dante, Hugo, Dickens, Baudelaire, 
Tagore, Kiepling ca servi ai acelei 
cenușărese denumite ARTA.

O melodie frumoasă ne transportă 
din lumea reală a grijilor cotidiene 
într’un câmp plin de verdețuri, ne a- 
duce în fața ecranului ochilor imagini 
uriașe de stânci, ne farmecă...

Cît de îndepărtați suntem, azi-noi, . 
în această epocă a cataclismelor, a 
foxtrootuiui și a cocktailului, de artă.

O decadență cumplită și înspăimîn- 
tătoare a moralei, a cinstei, a culturii 
și a'dorinței' de muncă ne îndepărtea
ză în intermitență, de frumos.

Muzica? Literele? Plastica? Unde e 
arta despre care Shelley, scria'.

„Cheia de argint a izvorului de lac- 
rămi din care sufletul bea, pînă ce ra
țiunea se rătăcește*.

In loc de melodie duioasă sau tra
gică a unui Stradivarius, ascultăm 
tînguiala lascivă sau nostalgică a ha- 
vaianelor. urletele sadice ale saxofo
nului, țîcîiturile de mitralieră ale jazz- 
uri~lor.

Ne exasperează zilnic „shlager"-e/e 
„en vogue’ pe care le auzi din 
gura fiecărui elev, șofer, sau băiat de 
prăvălie la fieși pe colț de stradă', 
.Două inimi, patru pereți", „Cebine-i 
lîngă tine", „La Herdan 7 lei", „Pe 
Lipscani", ^Havana", atîtea și, atîtea 
tîmpenii de acest soiu.

In locul unei melodii simfonice, auzi 
la radio cotidian'.

„Șterge-ți ochișorii, păpușico"

„Și dă-ți cu puțină pudră pe născior"

Să vă povestesc"
Ceva chinezesc"

O întimplafe"
C’un mic chinez"

„Hau, hau, hau, hau

Mă latră clinii
Ha ha ha haaa
Mă rid vecinii"

Iată muzica în secolul zgomotelor 

televiziunii și al jurnalului vorbit.

In toate domeniile, e identic.
Nu credeți că ar fi timpul să fim 

opriți și chestionați: Quo Vadis?

G. Arabolu

sau:

ori:

In numărul viitor:

PETRE 1SP1RESCU și

CLARK GABLE



L U G ARILOR
Din sUvi cerești coboară vestitorii 
In cânt de ciocârlie, chemându-vă iar 
Ca să porniți în imn de veselie, 
Să dați pământului și brazdei noul har,.,

Să înfigefi fierul tot mai adânc 
Și cu mâna voastră de plugari, 
In mustul proăspăt de pământ, 
Să aruncați în vânt, bobii roditori...

„Noroc" va spune unul, în primăvară nouă. 
O mie să dea Domnul și viață din belșug 
Pământului îmbrăcat în boabele de rouă 
Și vieței ce rămâne din urmele de plug...

Mihail Pavel

CANCERUL LA POMI
CBactenum tumefaciens)

p

Ministerul agriculturii —prin 
Serv, de Protecția Plantelor — 
a fost ‘ alarmat de întinderea 
extraordinară, pe care a luat-o 
infectarea pomilor cu cancer la 
rădăcini. Pentru a pune capăt 
acestei boli care distruge pomii 
atunci când se încuibează în 
rădăcinele lor, s’a luat — în 
cadrul legei de încurajare a a- 
griculturii — măsuri foarte 
drastice. Astfel direcția protec
ției plantelor — condusă cu 
multă competență de d. prof. G. 
Arion — prin inginerii contro
lorii fitosanitari și inspectorii 
săi, a controlat pe cât a fost 
posibil, pepinierele din țară. 
Celor sănătoase ți s’au eliberat 
certificate fitosanitare iar celor 
cu pomi canceroși nu li s’au eli
berat asemenea certificate.

...Cancerul, la pomi întră- 
devăr este o boală grea și s’a 
încercat să se facă analogie, cu 
cancerul omului, fără rezultate 
precise. Unde apare cancerul 
la rădăcina pomului, începe să 
crească niște umflături care cresc

Vor rămâne
terenuri pârloaga,,.

Pe zona unde au emigrat turcii, a- 
dică în sudul Durostorului, vor ră
mâne mari suprafețe de teren nelucra
ta din următoarele motive; 1, Colo
niștii noi, aprobați, neavând inventar 
viu și mort, nu pot face muncile pe 
loturile ce li s’au repartizat. 2) Nu 
se găsește sămânță necesară pentru 
facerea însămânțărilor cu: orz, ovăz, 
fasole, porumb etc. — Ținând seama 
de problemele de mai sus, care dacă 
nu vor fi rezolvate cât mai curând 
vor produce mati pagube eco
nomiei naționâie, rugăm atât Prefec
tura jud. cât și’onor Camera agric , ca 
să ia ințiativa și să aprovizioneze pe 
coloniști cu semințele trebuitoare cam
paniei de Primăvară.

ARTISTICE
B In seara zilei de Duminică 27 

Martie a. c. s’a reprezentat in sala 
Școalel Armene, hilarianta comedie 
„DOQTORUL ȚICNIT- dată de ce
lebrul artist armean, Araradean, care 
face un mic turneu prin Cadritater, 
cu concursul d-relor: Tacuhi Eghe- 
nian, Zartar Garabetian, și al d-lor: 
Sarchis Papazian, Alexan Mozian și 
Bedros Garabetlau,

J'Ș' 

dela an la an și ajung de co
tropesc întreaga rădăiină, tăind 
comunicația sevei de jos în sus 
spre tulpină. După ce cancerul 
a început să se desvolte, pomul 
tânjește și puțin câte puțin, se 
ofilește și se usucă. Contra Can
cerului — curativ — nu s’a gă
sit leac, nici la pomi. S’a în
cercat, ungerea nodurilor cu un 
fel de mastic — materie cle
ioasă — dar fără rezultate po
zitive.

' Deaceea se recomandă ca 
pomii, mici, fără prea mare 
valoare să fie distruși, Ca mă
suri de prevedere, pentru o e- 
ventuală infectare cu cancer, este 
bine să se trateze solul pe care 
se plantează pomii, cu sulfura 
de carbon.

...Feriți vă deci de pepiniere
le necontrolate de Minist./Agric.! 
Nu cumpărați și nu plantați 
pomi canceroși — cu noduri pe 
rădăcini — căci vă pierdeți 
banii și vremea. Acesta este 
sfatul cel mai bun pe care vi-l 
dani din toată inima.

FAPTE te,

petrecuta In ultima vremB

B Germania — sub conducerea 
Cancelarului Hitler— a ocupat Aus

tria. Deacum înainte Austria nu va 

mai figura pe harta Europei ca 

stat independent.

B Polonia a trimes un ultimatum 
Lituaniei, stat vecin 2—3 milioane 

locuitori. Lituania s’a supus, și se 

speră că aceasta sg va alipi la 
Polonia.

B Noul guvern al Franței, a jost 
întocmit de d. Leon Blum, realiza
torul Frontului Popular.

B Răsboiul civil din Spania, între 
guvernamentali șl naționaliștii gene
ralului Franco, se continuă cu a- 
ceeaș atrocitate ca până acum.

B Intre Chineji șl japoneți răs
boiul este în toiu.

Tip. „DUROSTOR* Silistra

DOMNILOR ABONAȚI!

N’am îndrăznit până acum a vă 
deranja, solicitându-văj abonamen
tul ce ne datorați. Vă rugăm stă
ruitor să luați în considerare sac
rificiile ce le facem, de 6 ani, cu 
întreținerea acestei luminițe de slo
vă românească, și ascultându-ne 
căldurosul apel ce vă facem, să ne 
trimiteți costul abonamentului da
torat.

B Cu ocazia promulgării Consti
tuției d. Șt. Mihâilescu președ. sind. 
alimentare—Durostor felicitând pe 
M. S. Regele a primit urmă
toarea telegramă de la palatul Regal'. 
^Mulțumim pentru manifestarea de
votamentului cu ocazia promulgării 
Constituției. CAROL"

B In numărul viitor va apare un 
interesant articol semnat de d. pro
fesor F,

B Sârgul forul preot Oct. latan 
din corn. Cadichioi a hotărât — din 
proprie inițiativă — înfăptuirea unor 
acte de folos obștesc, precum: con- 
iruîrea unui teren sportiv, renovarea 
bisericii, etc, D prefect Fug. Du- 
mitrescu a promis toată solicitudi
nea. Noi la rândul nostru promitem 
tot concursul.

B Cine are nevoe de diferite mate
riale și produse avicole și apicole, 
garantate, să se adreseze la casa „La 
specialist", str. Nistru Nr. 7 Buc, 11. 
Cereți gratuit catalogul și prețul curent.

B D-l Aurică Cicani patron 
al cunoscutului bar „Terasa Silis- 
trei" a fost reclamat parchetului 
de călre un individ cam chefliu 
că petrecând o noapte în acest bar 
dimineața a văzut că-i lipsesc pes. 
le 10.000 lei, Este și natural, înfr’un 
local de noapte elegant, cu dame 
pofticioase că se poate cheltui chiar 
mai mult. Autoritățile anchetează.

B Duminică 27 Martie a. c. s’a ți
nut adunarea generală a meseriașilor 
patroni sub președ. d. Al, Samoil din 
Constanța, S’au desbătut probleme în 
legătură cu desideratele meseriașilor. 
Pentru aceasta au luat cuvântul pe 
rând d-nii; D. Petrescu președ. came
rei de muncă Sil., Șt. Mihâilescu pre
șed. Uniunei micilor patroni, P, Naghi 
A. Dobrescu, etc. La urmă a fost re
ales cu aclamațiuni vechiul comitet.'

B Meschinul morar Mișu Con- 
sfantinescu, a jost condamnat, de 
către judecătoria Mixtă din loc, la 
plata sumei de 30.000 let despă
gubiri brutarilor pentrucă n’a ținut 
seamă de ordonanța primăriei, vân
zând jăină brutarilor, ilicit și cu preț 
prea mare.

B In urma, transferării pretorului 
plâșii Doimușlar d. C. Marinescu, cu 
conducerea instituției a fost însărcinat 
secretarul preturii d. Nicu Rădulescu 
licențiat, E de remarcat activitatea ad- 
tivă condusă de acest zelos funcționar.

B La comunii, musulmană din loc. 
a avut loc deunăzi alegerea noului 
muftiu în persoana d, Amet Aii din 
insula Adha—Kale,

B In curând vitrina literară va 
primi lumina volumului de poezii 
„Excelsior" al d. prof. P. Florențiu.

BNu cumpărați radio până nu vizita ți 
librăria „Cultura" Al, Popescu Silistra 
(lângă primărie).

Vinde aparate de radio în 15 (cin- 

cisprezece) rate lunare, garantând ca
litatea și durabilitatea lor.

B Un incident nepotrivit s’a pe
trecut deunăzi pe sola tribunalului 
între d. T, Pucerea f. prefect, cu 
fiul av. G. Pucerea și d. Nicolau 
direct, casei de credit a agric. cari 
dela simple discuții au afuns la 
ceartă Iar de aci la tnghionlirl 
și îmbrânceli serioasei

PRIMĂRIA ORAȘULUI SIL1STRA

Publicațiune
Nr. 2519

1938 Martie 18
Se publică spre cunoștința publică 

că în ziua de 2 Aprilie 1938 ora 10 
dimineața, se va ține licitație publică 
pentru închirierea următoarelor imobi
le proprietatea comunei după cum 
urmează ;

1) Una prăvălie str. I. G. Duca 18 
lei 32.000 din oficiu.

27 Una magazie de cereale Calea 
Călărașilor Nr. Iei 12.000 din oficiu.

3) Una prăvălie str. Ștefan C. Mare 
Nr. 5, Iei 12,000 din oficiu.

închirierea se face pe termen de 1 
an cu începere de la 1 Aprilie 1938 
până Ia 1 Aprilie 1939. Concurenții 
pentru a fi admiși la licitație vor de
pune o garanție provizorie de 5 oțo 
asupra prețului cu care s’a adjudecat, 
iar la adjudecarea definitivă vor de
pune garanția egală cu chiria pe pri
mul trimestru.

Taxele de timbru și înregistrare la 
contract și dările către stat, județ și 
comună privesc pe chiriaș.

Licitația se va ține prin strigări. < 
Primar. V. 1, DRAGU

Șeful serv, financiar, 
Gh. lonesch

Tribunalul Județului Durostor

Bîlpt (1 publicBtiunB dt vânzare
Nr. 1057 din 24 Martie 1938

Se publică spre cunoștință generală că cre
ditorul Dr. Slave P. Ceaușef profesor, din 
Silistra, actualmente domiciliat în orașul 
Sofia Bulevardul Evloghie Gheorghief Nr.- 
96 fBulgaria), prin mandatarul său D-l Mi
hail P. Lalia, avocat din Silistra, pe baza ac
tului de ipoteca autentificat de Tribanalu ? 
Durostor la Nr. 199|927, înscris la Nr. 22ț928 
și Investit cu formula executorie sub Nr 
385|930 prin care debitorii: Efrosina P. Ceau
șef văduvă și Gheorghe |P. Ceaușef, acesta 
din urmă astăzi decedat și reprezentat prin 
moștenitorii săi minori, reprezentați prin tu- 
toarea legală mama lor, lordanca Gh. Ceau-:. 
seva, domiciliați în orașul Silistra str. Ion 
C. Brătianu Nr. 16 și str. Dristor-Nr. 2, sau 
împrumutat dela susnumitul creditor cu su
ma de lei 380.000, capital, pe termenuT con- ; 
dițiunile și cu procentele prevăzute și menr ? 
ționate,, precum și suma de lei 20.000 chel- , 
tueli de urmărire și onorar de avocat așa 
cum sunt arătate în actul descris mai sus : 
a cerut prin petițiunea înreg. la Nr. 18.796 
din 30 Iulie 1937, fixarea unui nou termen - 
și tribunalul piin jurnalul Nr. 7369 din . 30 
Iulie 1937 a dispus scoaterea în vân
zare din nou prin licitație publică, înaintea 
Tribunalului Durostor a averei imobiliare 
proprietatea susnumiților debitori situată în 
orașul Silistra str. Regele Carol 1 Nr 24 și „ 
care după descrierea din procesul verbal de 
situație dresat de agentul respectiv conform 
art. 503 pr. civilă se compune astfel:

Un loc de casă în suprafață de aproxima- : 
tiv 1000 m. p. situat jn orașul Silistra str, : 
Regele Carol 1 Nl. 24 având construită pe 
el o clădire mare la stradă împărțită în 
unsprezece prăvălii, un corp de case în curte ' 
având patru odăi și o pivniță mare care se 
întinde și sub clădire ce cuprinde prăvă
liile și un șopron pentru lemne. Acest imo
bil este situat între vecini: str. Regele Carol j 
Regina Maria, str. Dristor și Jeles Curtef.

Asupra acestui imobil nu există nici o sar
cină decât aceia pentru care este scos în 
vânzare.

Vânzarea și adjudecarea susmenționatului 
imobil se va face în pretoriul Tribunalului 
Durostor în ziua de 14 Aprilie 1938 ora 9 
dimineața.

Prețul real al acestui imobil este de lei 
1470.000 fixat de acestTribunal prin jurnalul 
Nr. 11327 din 10 Noembrie 1930, iar strigă
rile vor începe dela suma de lei 955.500 adi
că în minus cu 35 o]o couform jurnalului 
acestui Tribunal Nr. 9732J937.

Sunt somați toți aceia care ar pretinde 
vreun drept de chirie sau arendă de ipotecă 
sau privilegiu ca înaintea adjudecațiunei si 
arate Tribunalului pretențiunile lor sub pe
deapsa de a nu li se mai ține în seamă.

Președinte, Indescifrabil
Șef portărel, l, Qrlgore«SH


